
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωισιών
Κύριλλος προέβη σε δήλωση με αφορμή τις ταραχές
στον Κάιρο
Στη δήλωση, το κείμενο της οποίας δημοσιεύεται παρακάτω, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας εκφράζει στήριξη προς τους πάσχοντες Αιγύπτιους χριστιανούς. 

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία με ανησυχία και στενοχώρια παρακολουθεί τις εξελίξεις στην
Αίγυπτο. Για ακόμη μια φορά χύθηκε αίμα και καταστράφηκαν χριστιανικές εκκλησίες. Αυτή είναι
μια άλλη εκδήλωση αξανόμενης μισαλλοδοξίας κατά των Χριστιανών και μια απόδειξη έλλειψης
φυσικής και νομικής προστασίας τους στην Αιγυπτιακή κοινωνία.

Η Εκκλησία μας γνωρίζει από την πρόσφατη ιστορία της, τι σημαίνουν οι ταλαιπωρίες των αθώων
και οι καταστροφές των Ναών. Υψώνουμε την φωνή μας, για την υπεράσπιση των αδελφών μας
στην πίστη στην Αίγυπτο, και καλούμε την παγκόσμια κοινότητα να μην παραμείνει αδιάφορη στις
πράξεις ανομίας. Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών, άλλοι διεθνείς οργανισμοί, οι μεγάλες δυνάμεις,
ικανές να επηρεάσουν την πολιτική των νέων αρχών της Αιγύπτου, πρέπει να ταχθούν αναμφίβολα
κατά των διώξεων σε βάρος των χριστιανών και να πράξουν τα πάντα για να συμβάλουν στη
διαθρησκειακή ειρήνη και την ασφάλεια στην περιοχή.

Τραγικές δοκιμασίες, τις οποίες υπομένουν με γεννειότητα η Αιγύπτιοι χριστιανοί, είναι κρικοι μιας
αλυσίδας, που προκάλεσαν ήδη ένα νέο, όλο και περισσότερο αυξανόμενο κύμα μετανάστευσης. Η
Αίγυπτος είναι μια χώρα όπου η χριστιανική και η μουσουλμανική κοινότητα ζούσαν μαζί από
αιώνες. Η επιθετικότητα κατά των χριστιανών βαρύνει τη συνείδηση των καταστρεπτικών,
ριζοσπαστικών δυνάμεων, οι οποίες καθόλου δε καθοδηγούνται με πνευματικά κίνητρα. Κάνουμε
έκκληση προς του ηγέτες του Ισλαμικού κόσμου να καταδικάσουν ρητά τη βία κατά των χριστιανών,
να σέβονται τα δικαίωματά τους όπως πρεσβεύουν ανοιχτά την πίστη τους και διατηρούν τις
θρησκευτικές και πολιτιστικές παραδόσεις τους. Τη στιγμή που απειλείται το μέλλον του Χριστιανο
– μουσουλμανικού διαλόγου οι θρησκευτικοί ηγέτες πρέπει να αποδείξουν εμπράκτως την
προσήλωσή τους στην ειρήνη και την αλληλοκατανόηση.

Καλούμε τις αιγυπτιακές αρχές να θέσουν άμεση τέρμα στη βία σε βάρος της αρχαίας κοπτικής
κοινότητας, στους φόνους των χριστιανών, στις βεβηλώσεις των Ναών και σεβασμάτων. Δεν
επαρκούν μόνο οι δηλώσεις για την αφοσίωση στις αρχές της δικαιοσύνης και των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, είναι ανάγκη να εξασφαλισθεί πραγματικά ο σεβασμός της ελευθερείας της



συνειδήσεως στη χώρα. Η ιστορική χριστιανική κοινότητα της Αιγύπτου πρέπει να απολαμβάνει το
δικαίωμα ελεύθερα και με ασφάλεια να πρεσβεύει την πίστη της, να διατηρεί παλαιούς και να χτίζει
νέους Ιερούς Ναούς.

Η Ρωσική Εκκλησία επαναλαμβάνει την στήριξη της για τους πάσχοντες εν Χριστώ αδελφούς της
Αιγύπτου, ενθαρρύνοντας τους να διατηρήσουν πνεύμα ειρήνης, να μην υποκύψουν στις
προκλήσεις και ακόμα στις ταλαιπωρίες τους να μείνουν πιστοί στο Σωτήρα.
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